

**Совет Безопасности**

Distr.: General
11 January 2010
Russian
Original: English

Идентичные письма Постоянного представителя Израиля при Организации Объединенных Наций от 7 января 2010 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам в связи с еще одним серьезным нарушением резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности. Вечером 26 декабря 2009 года подразделение Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ) заметило подозрительных лиц в районе Мазраат-Сарада, Ливан, вблизи Эль-Хияма (к югу от реки Эль-Литани, примерно в одном километре от израильско-ливанской границы). Когда патруль ВСООНЛ приблизился к подозрительным лицам, они бежали с места происшествия. В ходе последующего осмотра данного района патрулем ВСООНЛ было обнаружено несколько закопанных взрывных устройств общим весом примерно 300 килограммов. У Израиля есть основания полагать, что указанные взрывные устройства были усовершенствованного типа и, возможно, были произведены промышленным способом в Иране или Сирии. Израиль далее полагает, что типы взрывчатых устройств и способ их применения указывают на то, что они были установлены боевиками «Хизбаллы».

Этот инцидент является лишь последним из целого ряда нарушений, совершенных за последние шесть месяцев организацией «Хизбалла», которая сохраняет и наращивает свой военный арсенал к югу от реки Эль-Литани. Подобные инциденты однозначно свидетельствуют о систематическом создании военного потенциала в гражданских районах в южной части Ливана. Как и в случае недавних инцидентов в Хирбат-Силиме и Тайр-Филси, такое наращивание военного потенциала осуществляется «Хизбаллой» в непосредственной близости от гражданских районов и вдоль основных транспортных магистралей и создает серьезную опасность для ливанского гражданского населения и для ВСООНЛ, а также для мира и стабильности в регионе.

Израиль считает, что вся ответственность за все подобные нарушения и за любые их последствия лежит на правительстве Ливана. Правительство Ливана должно принять серьезные меры для пресечения растущей военной активности «Хизбаллы», особенно в гражданских сельских поселениях. Израиль надеется на полное и оперативное расследование обстоятельств данного инцидента и просит как можно скорее довести его результаты до сведения соответствующих сторон и членов Совета Безопасности. Израиль по-прежнему ожидает результатов расследования взрыва склада оружия «Хизбаллы» в Тайр-Филси.



Израиль далее приветствует эффективные действия военнослужащих ВСООНЛ в ходе этого недавнего инцидента, что свидетельствует о важной роли ВСООНЛ в поддержании мира и безопасности в южной части Ливана. Однако тот факт, что этот последний случай обнаружения ВСООНЛ взрывных устройств произошел ночью, говорит о настоятельной необходимости активизации деятельности ВСООНЛ в любое время суток.

Ввиду растущего числа доказательств военной активности «Хизбаллы» к югу от реки Эль-Литани Израиль надеется, что этому вопросу будет уделено должное внимание в будущем докладе об осуществлении резолюции 1701 (2006), а также в ходе обсуждения Советом Безопасности данного вопроса.

Буду признательна Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Габриела **Шалев**
Посол
Постоянный представитель